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számíttatnak.
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Sopron, október 2.
•G.) Gróf Zichy Nándor, a m agy .ír­

országi katholikus néppárt nagymogulja 
megint beszéltet magáról. Pedig azt hittük, 
hogy a gróf ur most már véglegesen meg 
tog pihenni azokon az irigylésre teljesen 
méltatlan babérokon, a melyeket a müncheni 
katholikusok gyűlésén a magyar államhata­
lomról való árul kodásával szerzett meg 
magának. Csalódtunk! Igen. csalódtunk, 
mert egy perezre azt hittük, hogy a gróf 
ur elvégre is be. fogja látni, mikép a 
katholikus püspöki kar pásztorleveleinek 
hangja visszhangot fog kelteni a félrevezetett 
nép szivében s visszavezeti a nép józan 
elemeit a hazafias kötele,sségtudáshoz. a 
melytől a néppárti propaganda úgyis eléggé 
elterelte őket.

Csalódtunk, mert szem elől tévesz­
tettük. hogy épen gróf Zichy Nándor áll 
az élen annak a naponkint számban meg- 
fogyatkozó csapatnak, amely arról neveze­
tes. hogy a saját czéljain kívül nem lát be 
semmit, s azokat sem jól látja bo.

Gróf Zichy Nándor tehát tovább 
agitál részben azért, hogy tetszelegjen ön­
magának, részben pedig azért, mert csak 

egyedül üdvözítő néppárt áll azon a 
a melyen olyan apró kis politiku- 
aminő ő nagyméltósága, hírnévre 
szert tenni.

Hogy azután milyen szomorú ez a 
hírnév és hogy milyen fényes családi 
tradicziókhoz kell érte hűtlenné lennie, az 
gróf Zichy Nándornál nem számit!

Semmi okunk sincs arra, hogy a gróf 
urat, akár politikai beszédeinek tartalmát, 
akár gondolkozásmódjának minemüsógét, 
vagy kunzekvonoziájónak kfriAplVságftt és 
megbízhatóságát tekintve, lelkifurdalás 
nélkül genialitással gyanúsítsuk, mégis nem 
tudjuk feltételezni róla, hogy a szereplési 
viszketegen kivül egyéb rugói is lehetné­
nek áldatlan politikai működésének.

S mert nemesebb inteneziók fenn­
forgására a képtelen őzéiért alkalmazásba 
vett eszközök válogatatlan voltából követ­
keztetni abszolúte nem lehet, nem érzünk 
tiszteletet a gróf jobb ügyhöz méltó oda­
adása iránt s nem érzünk szánalmat azok 
fölött a csúfos kudarezok fölött, melyeket 
gróf Zichy Nándor lépten-nyomon szenved 
és vall.

A müncheni világraszóló kudarezhoz 
méltó társul sorakozik az a visszautasítás, 
a melyben a néppárti főapostolt a napok­
ban Nagyvárad bíboros püspöke, Schlauch 
Lőrincz részesítette.

Gróf Zichy Nándornak ugyanis az a 
szerencsétlen, de egészen reávalló ötlete 
támadt, hogy felszólítja a nagyváradi tudós, 
bíboros püspököt, hogy egyházmegyéjében 
agitáljon a néppárt érdekében.

Ez a 'elhívás, melyet Schlauch 
Lőrincz püspök mély felháborodással uta­
sított vissza, tapintatlanság és meggondo­
latlanság tekintetében felülmúlja az összes 
baklövéseket, a melyeket a néppárt világi 
fővezére csak valaha is elkövetett: és olyan 
sértő is e mellett, hogy nemcsak a kitűnő 
főpásztort háborította fel indokoltan, de

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad a Soproni 
Újság—Oedenburger Zeitung kiadóhivatala

az
talajon, 
sok is. 
tudnak

TAítCZA.
Befútta az utat a hó . . .

A .Soproni Újság" eredeti tárcsája. —
ívta: Babay Kálmán.

(Vege.)

Hízik a jég! — mormogá a vezéres.
Lassú törés látszott a jégen éppen talpa 

alatt, hogy ijedtet, ugrott odébb. A bugás folyvást 
•ártott, közbe-közbe ágyú dörejhez hasonló csatta­
nával, mely után a hatalmas jégtáblák felduzzad­
ok s ott a repedésnél arasztuyi szélességben vál­
tak el egymástól. Siettette lépését az utas, pedig 
mar a kettesei pártolt van, alig Kilépésre előtte.

A rianás folyton szélesedett; most egy lépés, 
majd ölnyi széles lett. Az a hideg bakonyi szellő, 
me y megtámasztotta Puttón (iábor ruháján a le­
rn etet, vékony hártyával vonta be a rianás 

szoke vizét.
I-suzi Péter lelesége a konyhában mos, kel- 

,emcs tolása kiliallatszik az alacsony házból,
‘'ugatja, csalogatja a kis ajtó körül ólálkodó 

vezerett.
Adjon Isten szerencsés jó napot ; jó munkát. 

jl0 Adjon Isten! köszönöm; mondanám,
e) iisz.e leg\en benne, de nem lóriinak való

u a munka,
mellé * t1"011 *'íl^°r az(*rt !iléfds odamegy a teknő 
derek’’I ‘‘•ríelhesse a mosolygó menyecske

Zsuzsi hátraforditja fürtös fejecskéjét, egy­
másba mélyed az a két szempár .... Ballagj 
csak .jó Csiizi Péter Berénybe, csak ballagj; edd 
a hurkát, toros kását, idd csak rá a „remetehegyi“-!, 
még dalolhatsz is a Dani sógorral, be is törül­
közhetsz. nem kell tartanod semmitől, ha eltalál­
nál esni ... az a csípős szél papvásár telől 
lepelszerü szürke fellegeket gyűjt az égre, az a 
hineleni idölágytilás esést jelent. . . .

Mikor imádsáura harangoztak, bokáig ért 
már a hó a kitekintő Péternek ; azonközben meg 
esett, mint : a döntötték volna, süni pelyhekben.

— Azt tartom sógor, nem várom én be a 
reggelt, nagyon esik.

— Csak nem bolondultál meg. hogy ilyen­
kor neki indulj; a kutyát sem szabad ily időben 
kiverni, nem hogy ember menjen rá a jégre; rá 
érsz majd világossal.

Reggelre otthon akarok már lenni; aztán 
nincs rianás, a hó is világít; jobb most menjek 
el, mint. akkor, ha már térdig érő lesz.

És Dani bdátta, hogy sógornak igaza van; 
jobb, most menjen, mikor még holdvilágra is 
számíthat, mint a reggeli ködben.

— Nem marasztaluk sógor, de veled me­
gyek hazáig, én majd ráérek világossal visszajönni.

Hasztalan beszélt, hiába szabadkozott Péter, 
sógora is magára öltötte bekecsét.

Patkó nem kell, hó van a jégen", nem 
csúszunk el.

Mire a faluvógre érlek, elállt a hóesés és 
felragyogott a félhold Akarattya fölött, megvilá­
gítván kedves, szelíd fényével azt az óriási hó­
mezőt, mely a Balatont takarta.

— Most már visszafordulhatsz sógor, lásd 
nem tévedek el, megcsöndesedett az idő egészen.

— A partig azért veled megyek, úgy sincs 
nagy idő.

Varga Zsuzsi ott forgolódik a tűz körül, 
vacsorára várja vissza Puttón Gábort; az ura 
Berényben van, bátorsággal teheti.

Mikor a kis ajtó becsapódott, Zsuzsi kinyitotta 
a konyha ajtaját, melyen a kitóduló gőzzel étvágy­
ingerlő kalbászillat csapódott a vezéres hóval borí­
tott ábrázatára.

•— Jézus Mária! még mindig esik ! Szegény 
uram haza talál-e reggel ?

— N incs hegy a jég hátán szógám, eljöhet 
toronyirányt.

Egy pillanatra még hallatszott az utczákon 
kolompoló gyermekek zaja, a pásztor emberek 
ostorpattogtalása, aztán elhallatszott az is; bezárta 
az ajtót a menyecske, ma már nem vár senkit.

Usuzi Péter ballag a félsukkos lióbiu, Di­
vat kutyája kiséri. A holdvilág által beragyogott 
hómező oly sima, oly puha mint a legfinomabb 
bársony, s mint ha ezer meg ezer brillanttal lenne 
kiliiniezve, úgy tllndöklik mindenfelé a megvilágí­
tott hópihé. Az almádi-i hajlékokban nem ra­
gyognak fel az őrtüzek, nem keresi ma lel pin-



(i S o p r o n i l1 j s á
méltán megütközést keltett a józan magyar 
közvélemény legszélesebb köveiben is.

-Mert nemcsak tapintatlanság, de ha­
tározott brutalitás is annak a vakmerő 
feltevésnek a megkoczkáztatása, hogy 
ugyanaz a Schlauch Lőrinc/, nagyváradi 
bíboros püspök, aki mindenben hozzájárult 
a püspöki koníerenczia határozataihoz s a 
kinek előkelő gondolkozása és puritán 
egyéni karaktere közismeretit, ti gróf 
Zichy Nándor által képviselt néppárt czél- 
talan agitávzióinak előmozdítása kedvéért 
vagy nyíltan érvénytelenítse a saját elha­
tározását, vagy pedig ti néppárt hazug 
szemforgatói módjára megőrizze a látszatot 
s alattomban támogassa a fanatizáltak haza­
ijaikul törekvéseit.

Schlauch Lőrinc/, bíboros püspök 
olyan választ adott a néppárti fővezér 
vakmerő felhívására, amilyent gr. Zichy 
Nándor megérdemelt s a melyet követendő 
például állítunk azok elé a, püspökök elé,

lehoz szintén megérkezett, vagy meg 
érkezni a néppárt ..bizalmas“-nakfog 

vallott, de 
körlevele.

alapjában véve szemérmetlen

Politikai hírek.
Sopron, október 2.

Az expozé liatasa. Lukács László pénz­
ügyminiszter tegnapi expozéja általános mély hatást 
tett. Mutatkozik ez a hatás legelső sorban azon 
jóformán osztatlanul rokonszenves, kedvező fogad­
tatásban, melyben az egész magyar sajtó, legalább 
annak minden komoly számbavételt igénylő or 
ganuma a jövő év budgetjének szigorúan szolid, 
reális s a mellett megnyugtatóan biztató előirány­
zatát részesítette.

A diplomáczia koréból. A király a spa­
nyol regeus királyné rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetét, de Hoyos márkit ünnepélyes ki­
hallgatáson fogadta és kezeiből megbízó iratát 
átvette.

Öldöklés Algírban. Arhalban, a mari kkói 
határon véres verekedések voltak, amelyeknél hal 
ember életét vesztette. A Heni-Halhü és l.'led- 
Lazz.i törzsek összeütközésénél is sok halmi maradt 
az ütközet színhelyén.

Vasúti értekezlet a miniszté­
riumban.

— Saját tudósítónktól. —
Sopron, október

túlzás nélkül mondhatjuk, hogy tegnap az 
égést megye szeme a kereskedelmi minisztériumra 
volt irányozva, ahol annyi fontos érdek került dü-

ezejet senki: bádog boldogtalan családja körében 
tölti el az áldott karácsony estéjét. Néha néha 
betlehemes gyermekek vékony énekét röpíti feléje 
a szel, de el-el,lyonija azt a talpai alatt össze,iyo- 
modott hó csikorgása. Ö is haza megy, hogy 
otthon töltse el karácsony estéjét meleg szobában", 
tintái feleségével, ki frissen sült kalácscsal csak 
reggelre várja őt.

— Képzelem, hogyan fél most az a gyer­
mekes asszony ; azért is megijeszt,-m, ha hazaérek.

Csuzi Péter elgondolta a módot, a melylyel 
ráiieszt szép feleségére s az ártatlan tréfa mo­
solyt csalt a ragyavert arezra. És a mint Így, 
mosolylyal ajkán, boldogsággal szivében megkettőz- 
tet! lépését, nagyot roppan talpa alatt a jé<r, rá­
lépett a frissen fagyott, hóval borított rianásra.

Nem volt ideje visszaugorni, testének súlya 
alatt leroskadt a gyenge pánczél s az alámerült R liszt 
ember feje fölött összecsapódott a felbugygyanó 
szőke hullám.

A meglepett Divat kutya felnyüszitett e nem 
vart jelenetre; amint meglátta jég alá tűnni gaz­
dáját es a törésen felbugyogó vizet: vonítva fut­
kosta körül a helyet, melyen a szegény ember 
nőm fog felbukkanni soha.

beste-várta reggel haza Puttón Gábor Pé­
téit, de nőm látott mást, nem hallott egyebet, 
mint a légen körbe fut kozó, tululó Divat kutyát.’

lőre A kereskedelmi misztériumban mint is­
meretes tegnap volt a Hopron-Ruszl-Pozsonyi és 
Kisinarton-Parndorli Vasutak ügyében az értekezlet. 
Alábbi tudósításunk részletesen beszámol a 
konferencziáról, melynek végeredményét Sopron­
ban és az érdekelt körökben a legnagyobb vára­
kozással lesték.

Tudtuk ugyan, hogy ama hatalmas érdek- 
összeütközések mellett, a melyek a tervezett vo­
nalak ügyében hadi lábra állítottak igen sok be­
folyást, a tegnapi konferenczián a vasút kérdés 
végleges elintézést nem fog nyerni és a miniszter
— igen bölcsen — egyelőre személyes impresszióit 
kívánta gyarapítani, meghallgatván az érdekelteket 
pro és kontra.

Úgy halljuk, hogy véglegesen csak o hó 
dereka táján fog a miniszter dönteni. Reméljük,
— sok okunk van erre — hogy a döntés olyan 

lesz, a mely mindenben kielégitendi vágyakozá­
sainkat.

íme adjuk a kapott tudósítást, a melylyel 
eg.vik előkelőségünk tüntette ki a Soproni 
I jság-ot és a melyet, liogv a német ajkú olvasó 
közönség is élvezhessen, kivonatos közlés végett 
német 1 a p t á r s u n k is átvet t.

Az értekezleten Dániel Ernő kereskedelmi 
miniszter elnökölt. Talán alig volt meg helyiér­
dekű vasút tárgyalásánál ankét, ahol oly nagy 
számban megjelent volna az érdekeltség, mint 
tegnap. Azok az argumentumok, a miket a két 
vasút Ilivel annyiszor elmondottak, ismét sorom­
póba állottak, az egyes érdekeltségi csoportok 
odaadással, és elkeseredett küzdelemre elkészülve 
czirkalmozták körül az álláspontjukat.

A konferencián jelen voltak: Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszter, mint elnök, Ester­
házy Pál herezeg, Fabinyi Teofil, Eadó 
Kálmán, Simon Ödön főispán, fi a á n Endre dr. 
alispán, Sopronmogye képviselője, Drexler po­
zsonyi polgármester, aki a városa érdekeinek a 
megvédésére jött Mólec tiszti ügyészszel, Tam­
per József, Mosonymegye részéről. Sopront 
Gebhardt József, Steiner Ignácz és S z i 1- 
vásy Márton dr., Kismartont Etigi polgár­
in, ster. Rusztot fon rád polgármester kép­
viselték. 1

Az elnöklő miniszter üdvözölve a jelenlevő­
ket, elmondja, hogy a két versengő vonal mind­
egyikének vannak előnyei és hátrányai. Konsta­
táld az, elkeseredett küzdelmet a két terv hívei 
közi a minek szerinte az volna a legegyszerűbb 
es Fű-megfelelőbb megoldása, ha a Sopron— 
Rozi--Pozsonyi vasuttervet, mint fő von a- 
I a I a S z á r a z vám—Kis ma rto n—S é r c z i t 
pedig mint mellékvonalat építenék töl és 
vennék üzembe.

Az értekezlet túlnyomó többsége elfogadha- 
tónak találta ezt az expedierest, a mely ellen el­
sőben Lasch ober Mátyás emelt szót. Határo­
zottan kijelentette, hogy ez a megoldás az ő 
érdekéikét sértené, s ismételte vasútja érdekében 
úgyis ismert érveit.

Szilvás y Márton dr. Laschober álláspont- 
taval szemben Sopron város érdekében szólott fel. 
Vaslogikával felépített beszédjében, a melyben 12 
po-.tra osztotta fel a mi érdekünkben szóló argu­
mentumok halmazát fényes ékesszólásával, azzal 
a kéréssel fordult a miniszterhez, hogy ha az 
altala proponált expédiens kivitele 
úgy az előadott indokok figyelembe 
he töl e e rövid idő alatt a 

o z s o n y i v on a 1 u a k 
az építési engedői y t.

Szilvasy dr, álláspontjára helyezkedett 
D r e x 1 e r dr., Pozsony polgármestere is, s hogy 

ozsony varos szubvenczióját csakis a sopron- 
ruszt-pozsonyi irányra adja. Ilyen értelemben 
beszelt Moson megye érdekeltsége nevében 

0 in p e r József nezsideri ügyvéd is.
Az értekezlet piőce de resistanceja Fabinyi 

ieofilnak, Sopron képviselőjének a beszédje volt.
I abmyi. aki már annyiszor tanú jelét adta annak 
a nagy es mély szeretetnek, a melylyel városunk

lhUo- október 3
iránt viseltetik Lasch ober Mátyás" orr 
kellő világításba helyezte. Metsző ' dialektik- * 
czáfolta meg az amúgy is gyönge bázison llyu?) 
argumentumokat, majd a kormány bölcs beír 
ban vetve reményt annak a szilárd meggy­
nek adott kifeiezest, hogy az engedélyezési okirat 
sop ro n-ruszt-pozsonyi vonal fogja megk„n„ 

Itt ismét felszólalt Laschober Mátl 
maid Hain Endre dr. alispán Sopronme2 
neveben nyilatkozva kijelentette, hogy tekintem 
arra, miszerint a kismartoni vonal több községet 
érint, nézete szerint a kismartoni vonal V0L 
építendő, megnyugtatásul azonban kijelenti azi* 
hogy az esetben ha a. sopron-rnszt-poZsonví
renal ougedelyeztetnék, úgy junktim az Sód. 
menyesnek a szárnyvonal kiépítését is át "kell 
vennie.

Az alispán kijelentése az értekezlet többségét 
icgy kissé frappirozla, azonban tekintettel arra 
hogy itt, nagy érdek kollizió van a herezegi háj 
és Rüszt, meg ennek vidéke között —’ ,nint 
kiválóan jól értesült tudósítónk kiemeli — ai 
ajispáu mint a béke és a helyes érdekmérlegelés 
embere diplomatikusakban nem is nyilatkozhatott 
volna.

Haller József, a herezogi hí/, központi 
jószágigazgatója odaadással és logikával védte ez 
alkalommal is Esterházy herezeg érdekeit és 
a kismartoni engedményesek álláspontját. Szavai­
val erős támadásokat intézett a ruszti irány ellen, 
a miben háromszor is bőségesen segédkezett neki 
Lasch ob e r Mátyás.

A Sopron—ruszt—po z sony i irány 
mellett beszól még Pozsony részéről Molec 
tiszti ügyész, Buszt részéről Oo lírád pol­
gármester.

Hat óra lehetett, a mikor újabb felszólaló 
nem jelentkezvén, az elnöklő miniszter, Dániel 
Kinő bezárta az értekezletet. Előbb azonban oda 
nyilatkozott, miszerint meggyőződött arról, hogy 
az annyira kihegyeződött külön érdekeket immár 
nem lehet kiegyenlíteni, Így hát a kormánynak 
feladata lesz. az ügy alapos és beható átvizsgálása 
után a tárgyi igazságnak megfelelő döntést 
teljesíteni.

Az egybegyült bizottság tagjainak több­
sége azon tudatban távozott, miszerint az 
í*Sy jelenlegi állása mellett a magas kormány a 
lehető legrövidebb idő alatt nem dönthet másképp 

J mint a Sopron—rüszt-—pozsonyi vonal 
járásra.

Ezen feltevés jogosultsága indokolását ta­
lálja az elnöklő miniszter bevezető enunczácziójá- 
ban, a melyben az, mint fővonalat a Sopron— 
r u s ■/, t —p o z s o n y i vonalat kontemplálta.

Hogy úgy legyen és ne másképp, abban 
bizva-biznak a soproniak és mindazok, a kik a 
Sopron—rüszt—pozsonyi vona1 kiépítését, mint 
stratégiai és közgazdasági szempontból fölötte 
fontos közlekedési eszközt, magánérdekeik mellő­
zésével, már akkor kérték és sürgették, a mikor 
még senkinek se jutott eszébe a Szárazvám— 
Kismarton—Párndoríi Vasút építése !

Hízzunk ! . , és reméljünk ! . .

meghiúsulna, 
vételével le­
ft o p ro ti­

ll d j a m e g

Napi hírek.
Sopron, okt. 2.

Tisztelettel kérjük azon előfize­
tőket, a kiknek előfizetése szeptember 
hó végével lejárt, hogy azt minél előbb 
megujitani szíveskedjenek kiadóhiva­
talunkban (Várkerület 121. sz.t

— Ö felsége névünnepe. Pénteken, 
holnapután, ünnepli () felsége, ti mi dicső­
ségesén uralkodó királyunk nóvíinnopét és 
ez ti nap ismét ünnepnapja a magyarnak, 
a mely ezen a napon áliitatosabban könyörög 
a hatalmas királyok leghatalmasabb lkához, 
hogy áraszsza cl áldásának malasztjával 
annak eletet, a ki alkotmányosságával,
igazságszerototével milliókat boldogít.

Sopron város polgársága is részt 
követeivel! magának abban az imában, a
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dialektikával 
!Misou nyugvó 
bölcs belátási. 
mcggyőz6dés- 
yezési okiratot 
Ki1' megkapni
bér Mátyás, 
Sopvonmegyg 

“7 tekintettel
túlit) községet

vo® volna 
kijelenti azt, 

'"•szt-pozsonyj
1 az enged, 
t is át kell

dot többségét
intettül arra, 
"'rezegi ház 
llt — mint 
eneli — Sl 
ektnerlegelés 
'Hat kozhatott

tíz központi 
val védte ez 

érdekeit és 
iát- Stavai- 
i irány ellen, 
dkezett neki

n y i irány 
föl M o 1 ec 
ti r á d pol­

ka felszólaló 
, Dániel 
ónban oda 
irról, hogy 
két immár 
cormánynak 
ítvizsgálása 
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sét, mint 
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razvám—

i, okt. 2.

előfize- 
tember 
il előbb
lóhiva-
)

síiteken, 
dicső­

epét és 
yarnak, 
iiiyörög 
lkához, 
szíjával 
ligával, 
t.
s részt 
jatt, a

■ st)5. október 8 <>

melv pénteken száll királyunk üdvéért az 
ggek I fához, hivatalos misékben fog részt 
venni. Hivatalos mise fog tartatni —- cd 
digi értesüléseink szerint — délelőtt 9 óra­
kor a Szt. Mihály templomban, délelőtt 
1(1 órakor pedig az evangélikus templom 
ban. Ugyancsak délelőtt lesz a domonkosok 
templomában is a szokásos fényes isteni 
tisztelet, a melyen jelen lesz az itt időző 
tisztikars a katonai hivatalnokok. Az izraelita 
templomban a király nevonapját délelőtt 
ti/, órakor ünnepük meg.

Hímen. Hartmann Oszkár, a „Főn­
éi éré Biztositó Intézet“ főhivatalnoka eljegyezte 
a kedves és bájos lí atka Karola kisasszonyt 

— Személyi hír. Rohonc zy altábornagy 
ma Felső-I'ulyáról, hol 8 heti szál adság idejét 
töltötte, visszautazott Budapestre.

Bábaszabályozás. A Rábaszabályozó- 
lársulat véleményező bizottsága október iió 11-eti 
rendes évnegyedes ülést tart. A társulat érdekelt­
ségét a kormánybiztos október hó végére, leg­
később november elejére, közgyűlésre hívja össze, 
melynek tárgya a kölcsönfelvétel megszavazása 
lesz. Valószínű ugyan, hogy a társulat többsége 
a fölvételt nem szavazza meg, ezen eshetőségre 
azonban — mint értesülünk — a földmivelési és 
pénzügyi miniszterek az intézkedéseket már meg­
tették. hogy a kölcsön még ez év folyamán efifek- 
luáltassék.

Püspöklátogatás Csornán. Dr. Zalka 
János megyei püspök — mint levelezőnk Írja — 
tegnap Csornán volt, ahol meglátogatta a róni. 
kath. iskolákat. Először a litt iskolához, utána a 
leányiskolához hajtatott a püspök, s a tanulókhoz 
több kérdést intézett, a mikre ezek nagvon ügye­
sen megfeleltek. Zalka János dr. még tegnap 
visszautazott székhelyébe, Győrbe.

Halálhír. Tők és v János magánzó f. 
hó 2-án, reggel lel 8 órakor életének 88. évében, 
hosszas betegség után elhunyt. Temetése f. hó 
4-én, d. u. 4 órakor lesz a halottas házból,. 
(Itomonkoí-utcza 17. sz.) a honnan a tetemet a 
Szt.-Miliiilyi-ól czimzett róni. kath. temetőbe vi­
szik ötök nyugalomra. Az engesztelő szí. mise­
áldozatot 1. hó o én, (I. e. ti órakor fogják a 
Szt.-Lélok templomban bemutatni. Az elhunytat 
nagy csalod siratja.

A bicziklista bravúrja. A huszárról 
beszélik, hogy a vére, mikor a nyeregbe pattan, 
szinte lobbot vet n büszkeségtől, tekintete fellán- 
t'd, egy pillanat alatt megváltozik az egész va­
kja. A mi bicziklistáinkban is, mihelyt felmász­
ni a színszámukra, egyszerre lovaglás érzelmek

i> r <> it i U j
gart házasságra. A beled! anyakönynezetői hivatal 
elolt függő táblán hirdetve van, Inmy T k e 
lu-rcnez nőtlen iljn házasságra kíván lépni Simon 
Anna baja,Ionnal. A hirdetési tábla előtt - mint 
levelezőnk Írja - folyton ott áll a falu lakossága 
meghányva-vetve az uj időket.

Biitokváltozások. Fürst János
neje szül. Augusztin Katalintól az alsó átvette

, ,, „ ° .............. v..,,„vvl a/, utisu Lower-
lton levő oh. sz. ház telét. — Jankovits János 

118 e Mahsehnz Marta megvettek Picltlernó sz. 
m'T ■ 1 , "ten'vieseu-száiitot 914 négyszög­öllel 200 Írtért. — Salamon Mihály és liefe 

letter Erzsébet megvett,T Weis/. Endrétől a balti-
utczaban levő .‘57. sz. íészliázat 1900 írtért._
1 faruller Lajos átvette neje szül. Zehnter Máriától 
a hosszú-soron levő 87. sz. részint/, telét 500 Irt 
értekben -- Wiesingenté sz. Schöpf Olga ugv 
kiskorú Schöpf Ella. Robert. Auguszta és Annii 
örököltek Schopf Vilmos Ágost után ennek a szin- 
haz-utezában lévő 28. sz. házból! jutalékai, — 
wl?rPe'n 'lbzSfil örökölt Pötnper Ferenczné szül. 
Hóit [orozta „tán ennek a szélmalom-utczában 
levő 1 o. sz. rész házból! jutalékát 1 ugv Oberdndles- 
es 1 Bnmnhüttl szőlőt. — Kisk. Graf Lajos és 
Samu örököllek ítélt. Tham Györgyné sz. Linzer 
Zsuzsanna után I Hannler szőlőt.

- A mi színészeinkről. Szombaton gör- 
fel az uj szezonban először a győri szín­

ház függönye. K o m j á t It v it a k a társulatáról a 
győri lapok a legnagyobb dicséret hangján beszél­
nek. A kitűnő színigazgató több uj taggal gyara­
pította a társulatát, a melyben minden szerep 
betöltésére akad most talentumon, kép- ott színész. 
A győri közönség napról-napra zsúfolásig megtölti 
a színházat. E Ítéleti Komjálhynak két premierje 
lesz, az egyiket, B i s so n n a k, a „ Válás után“ 
szerzőjének rendkívül sikerült bohózatát, a melynek 
-Mi történt az éjjel“ a Sitiié, ma adatja elő, pénteken 
pedig a „Bányamester“ Operette kerül a szilire. 
Itt megemlíthetjük, hogy Vanda Gusztáv, a ki 
két idényén át volt Komjáthy színtársulatának 
karmestere, két évre a b e r 1 i n i Frigyes 
\ ilmos városi színházhoz szerződött karmesternek.
A jeles muzsikus, akit Sopronban is nagyon 
szeretett a közönség, ma utazik el Győrből.

— Kéménytüz. A bécsi-kapu előtt tegnap 
este 10 és 11 óra között: egy fazekas háza kémé­
nyében tűz ütött ki. A jelentéktelen kárt okozott 
tüzet hamar lokalizállak.

A záróra ... A kávésoknak meg a 
korhelyeknek ez a réme újra galibát okoz Sop­
ronban. A rendőrség eg-: t sereg korcsmárost 
meg kávéhaz-tulajdonost idéz maga elé, mert az 
utolsó napokban tovább tartották nyitva a helyi­
ségeiket. mint ezt a rendőrség szabályrendelete 
meg-ngedi. A mint értesülünk, a kávésok azz '

^denek felpezsdülni. A jámbor ko.t,p.oári>,al! ^ ^ eg-mer ™ egy hónapban
* kNskedósegédból, a tyuksze,„vágóból krakélet-i T'l ,nl.^0|ironl,,,K kmaradt- ba«'adl

ki tel sem vesz egv léltnczat I... . IT 16 '8.,hI8 v.b.gvaros.as s-mezetet nyer, :
s n czi

Táviratok.
A királyné itthon.

Gödöllő, október 2. Erzsébet királyné 
ma délelőtt, Becsen keresztül, ideérkezett.

Az uj osztrák minisztérium.
Bécs, október 2. A hivatalos „Wiener 

Zeitung" mai száma közli azt a császári kéz­
iratot, a mely a Kielmansegg - minisztériumot 
felmenti az államügyek vezetésétől.

0 felsege igen meleg hangú leiratot intézett 
a felmentett kabinet elnökéhez és a Lipótrend 
nagykeresztjét adományozta neki, kinevezvén őt 
újból régebben viselt helytartói állására.

Ugyancsak a mai Wiener Zeiten g közli 
az uj kabinet tagjainak kinevezését.

Kormányelnök és belügyminiszter: Bade ni 
Kazimir gróf.

Honvédelmi miniszter : Welsersheimb 
Jenő gróf.

Közoktatásügyi miniszter: Gautsch Pál dr.
A pénzügyek és a lengyelek minisztere: 

B i 1 i n s k i Leon lovag,
Pöldmivelésügyi miniszter: Ledebur Já­

nos gróf.
Igazságügy-miniszter: GleisbaehN. János.
Kereskedelmi miniszter: Glanz Hugó.
Az uj miniszterelnök ma délután fogadta 

minisztériuma tisztviselőinek bemutatkozását.
A kormányelnök és a hírlapírók nyug­

díjintézete.
Budapest, október 2. Bánffy Dezső báró 

kormányelnök ezer forintot ajándékozott a 
hirlapirök m ugdijintézetének.

Külföldi hírlapírók Budapesten.
Budapest, október 2. A székesfővárosban 

időző külföldi hirlapirök ma délelőtt megtekintet­
ték a város nevezetességeit. Délután 5 órakor 
tiszteletükre diszehéd volt a kiállítás területén.

A német császár a czáinak.
Petervár, október 2. A czár tegnap Moll ke 

ezredes szárnysegédét kihallgatáson fogadta, ki a 
német császár levelét nyújtotta át a czárnak.

Oroszország fegyverkezése.
London, okt. 2. A „Times“ egv odesszai 

távirata szerint Oroszország nagy tevékenységet 
fejt ki kelet-ázsiai haderejének szaporításában, A 
vladivosztoki kerületben 90 ezer katona vau össz­
pontosítva. Hasonló mérvben fegyverkezik Orosz­
ország a Fekete-tenger medenezéje körül. Batum- 
ban oly messzeterjedő katonai intézkedéseket tesz, 
mintha gyors cselekvésre készülne elő Ázsiában.

sem vesz egy léltnczat „becs't- 
Lpy szombathely i hivatalnok

efmip ilKí'i-sulh.utczo,ni(g:izUjt.eleki-
' t!í “Plogiáróján karikázol! tel és alá. 

gep ''‘tejéről olvadékony pill mtásokat ve- 
Otoernyök alá, a fekete meg a kék 

(1,L„m ’ lv'le korgotett a járdáról pár ije-
,nikor ■■anf|Ukát' s. vidAllml lolkaczagott, a 
kosár IIKUÍI ' nek' ormányosait feldönteni egy
S,1;;:?"Ai w**.  ........$

"álunk

I letbeli allén-

A
Fit a
szemekbe,

mikor még elfogy egy ki- nemes 
gúnyok tányérjába is hull olykor 
hasú bankó.

nedű.
egy-egy nagv-

Mezőgazdaság.
A csornai országos vásár n .evőn silány 

crcdméiiynyel végződött. Levelezőnk Írja, hogy a 
járás több községében uralkodó száj- és köröm­
fájás miatt a szarvasmarha felhajtása nem történ­
hetett meg, a sertésvész is nagyon ártott a vásár­
nak. úgy, hogy csak a lóvásár öntött egy kis 
élénkséget a lankadt forgalomba.

Katonai lóvásár Csornán. A m. kit

Budapest, okt. 2. (Gabouatőzsd t.) 
A mai tőzsdén nyomott volt a hangulat.

A kereslet és a kínálat nagyon megszorított 
határok között mozogtak. A vásárlási kedv nagyon 
csekély volt.

A búza (elszállítás mindössze 30000 méter­
mázsára rúgott és ezt csak nehány krajezárrai 
olcsóbban lehetett elárusítani.

A rozs azonban szilárd volt.
A többi áruban kevés az üzlet és az árok

olkariká- 
rhetni a 

■e a helybeli sportku-

n" figyelmeztette, hogy nem szabad 
Cjjj,-..,gyalogjárón bicziklizni. Erre a hő, bi-
Í8szévtózett|t „'‘'í?! “ genl,ema"’ 8 csúnyáit
akarta rigad'■ I<'Udolle ' ^IH401' aztán galléron ntivuuai iuvásár usornan. a ni. Ktr. í.
a lutpilátivs-111 1 l"|,"rt)-ant le,,tlőr, hogy bevigye lionvéd-liits/.ár ezred pótlovazó bizottsága tegnap 
zott a h,ll‘ ,jlkkl"' • • • akkor úgy elkariká- mint nekünk Írják — Csornán pótlóvásárt tar­

tott. a melyen a nagyszámú elővezetett ló közül 
kettőt meg is vásárolt.

Gabonaarak Beleden. Tegnap volt Beleden 
a vásár, a melyen — levelezőnk jelentése szerint — 
nagy és élénk volt a gabona forgalom. Körül­
belül 25 vaggont hozlak a jiiaczrn, a mi gyorsan 
es elég ió árakon kelt el. A búza ára ti—0 25 Irt 
volt, az árpát ti Írttal, rozsot 5.50—5.75 írttal, 
zabot 5.50—5.60 írttal, loheremagot 38—40 írttal 
fizették.

akkor úgy
nyomét n kenikl,ar08> hogy bottal v 

,Bravil'-«s bicziklizés,
lk megvitatás tárgyát képezi

i.ftpá r. A rend°rEég hi­
teti

eg hirei. Verekedő h á- 
a balli-utczában egv Tabe reor 

épületes jpi!, l,í,szevur,,|<«delt a feleségével. Az 
töltették’őke? "ilgy uczőköziinségc

Az
akadt,

rendőrségnek.
Sopron-

^Pronmegydben először lépm-k" beínípoí
“'egyeben c, , P gan hazassaS 
hogv x ‘ 1 M latszik, Beledé lesz a
6 Sopronmemt........ .

változatlanok.
Búza őszre................................ 6.27-29
Búza tavaszra... 6.77—78
Rozs tavaszra ............................... 0.06—07
Rozs őszre 5.66—67
Tengeri május-juniusra 1896. 4.44—45
Tengeri októberre 1895 . 5.40—45
Zab tavaszra . 5.85—87
Zab őszre................................ 5.57—59
Rupcze aug.—szeptemberre 1896

Idő: meleg!
1 1.00—10

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, október 2.

Egységes járadék . . 100.80 
ál agy. arany-kor.-jáv. 121.70 
4°/„ magyar kor.-jár. 1)9.70 
Magy. földteherm.-köt 98.65 
Anglo-bank .... 178.25 
Osztr. bank-figyestilct 169.60 
Osztrák hitelbank . 407.25

i Magyar hitelbank . . 48N nO
Landerbank . . . . 284.25

I Unionbank . . . 351.—
Ál lam vasút . . . . 394.50
Délivasut-részvónny . 113.25
Napoleondor. . . . 9.541 Márka.................. . 58.81
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Törvénykezés.
A kir. törvényszék polgári felebbezési ta 

nácsánál, 1895. évi október hó 3-ik napján 
szóbeli tárgyalásra kerül:

1. Közép-pulva község felperesnek Schmilliár 
Rozália alperes ellen tulajdonjog elismerése iránt 
indított sommás pere.

2. Trakl Tóbiás felperesnek l.atzkó Mátyás 
alperes ellen mesdgye igazítás iránt indított 
sommás pere.

Felhívás
a közgazdasági Írókhoz és kiadókhoz.

Az 1896 iki Ezredéves országos kiállítás V. 
(kereskedelem-, pénz- és hitelügyi) csoportjának 
egyik részletéül a csoport intéző bizottsága szak- 
könyvtár rendezését vett-* tervbe. E könyvtár ki 
fog terjedni a közgazdasági és pénzügyi ismere­
tek összes ágaira s föl lesznek abba véve mind­
azok az idevágó irodalmi munkák, a melyek l.| 
hazai szerzőktől erednek, 2. ha külföldi szerzők-1

töl valók is. magyarra le vannak fordítva és 3. 
habár külföldi szerzők termékei és lefordítva nin­
csenek, de hazai viszonyainkra vonatkozásokat 
tartalmaznak.

Hogy e könyvtárt tnegfelelöleg rendezhessük 
és a csoport kiállitásábm felállíthassuk, az első 
sorban érdekeltek közreműködé-ére van szüksé­
günk. Fölkérjük ennélfogva mindazokat a szerző­
ket és kiadókat, a kik ide vonatkozó munkákat 
Írlak, illetve közreadlak: szíveskedjenek ezekből 
egy példányt az említett ezélra átengedni.

Szintúgy fölkérjük a kiállítás és különösen 
a kereskedelem-, pénz- és hitelügyi csoport min­
den barátját, hogy e könyvtár felállításához járul­
janak és pedig főképpen régibb szakmunkákkal, 
a melyeknek szerzőihez vagy kiadóihoz e gyűjte­
mény érdekében immár nem fordulhatunk.

A könyvek beküldését f. é. október hó 
végéig ,,az lN9ó-ik Ezredéves országos kiállítás 
igazgatóságának“ ezimére kérjük, Budapest (város­
liget), „az V. csoport számára“.

Az Ezredéves orsz. kiállítás kereskedelem? 
pénz- és hitelügyi csoportjának elnöksége:

F a 1 k Miksa, Lukács Antal
orsz. képviseli. főrendiházi tag.

M ende Bódog,
a csoport előadója.

Szerkesztői üzenetek.
H—y Elek, Nagymarton. Szorgos utánjárásunk daozára 

eddig még nem szerezhettük meg a kért alapszabályokat, de 
hisszük, hogy rövid idő alatt rendelkezésére bocsátlmtunk 
egyet, üdv !

Vasúti forgalom.
Györ-sopron-cbcnfurti vasút. •

Indulás Bccs-fclc: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután 
6.45 este.

Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, *2.08 délután, 6.56 este 
Érkezés Bécsiül: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este 

9.51 este
Érkezés Györhi>l\ 9.^1 délelőtt, 3.04 délután. 8.25 *>sre

A magyar nísz felelős szerkesztője •
Koór József.

Kiadó-tulajdonos : Romwalter Alfred

Reklám-Naptár!
2500 példányban lesz nyomva.

Az „Oedenburger Zeitung—Soproni Újság“ 3 895. év karácsony napjára az összes helybeli és 
vidéki előfizetők közt, valamint a Romwalter Alfréd ezég könyv-és kőnyomdai műintézete összes üzletfelei közt 
isinőt egészen ingyen osztja szét az Oedenburger Zeitung—Soproni Újság1- díszesen kiállított

Naptárát az 1896. évre.
„Oedenb. Zeitung—Soproni Újság“ ingyen naptára
a múlt évben a n. é. közönség minden rétegében szívesen fogadott vendég volt és általános tetszésben részesült. 
Naptárunk ezúttal is legalább 2500 példányban lesz nyomva és uyy a városokban, mint a megyékben nagy számban 
lesz. terjesztve. Naptárunk a polgári es urasági köröket, valamint magánzókat, gazdászokat, kereskedőket, iparüzőket, 
hivatalnokokat, ügyvédeket, orvosokat, tanárokat és gyárosokat stb. fogja felkeresni, miért is ezen elsőrangú reklám- 
naptárban a■a
a legbiztosabb eredményt érik el!

Az „Oedenburger Zeitung—Soproni Újság"1 felvesz hirdetéseket és ezeket, hogy az olvasó-közönség­
nek figyelmét el ne kerüljék, nem közli a naptár végén összpontosítva, hanem az

érdekfeszitö olvasmányok közt és a kalendárium! részben
úgy helyezi el, hogy a szöveg minden 2—— 3-ik oldalán lesznek lenyomatva, miáltal az olvasónak önkénytelenül 
szembeötlik a hirdetés.

Ezen czólszerü beosztást tekintve, tisztelettel kérjük a n. é. hirdetőket, hogy 1), megbízásaikat saját érdekük­
ben minél előbb eszközöljék és hirdetési szövegeiket czimünkre boküldjék.

A hirdetések közlésének dijai: A naptár-részben, és pedig: november és december hóna­
pokkal szemben egy oldal 80 frt, */2 oldal 15 frt, ‘/4 oldal 10 frt, V« oldal 5 írt.

oldal 12 frt 50 kr„ '/„ oldal 7 frt,Január és február hónapokkal szemben egy oldal 25 frt, 
oldal 3 frt 50 kr.

A többi hónapokkal szemben: egy oldal 20 frt, l/.i oldal 10 frt, */4 oldal fi frt. VK oldal 3 frt. 
Az olvasd szöveg közt: egy oldal 16 frt, % oldal 8 frt, ‘/4 oldal 5 frt. oldal 3 frt.

Tisztelettel !]^©:rrxTX7-a,lter -^.lfrédL
könyv- és kőnyomdai müintézete,

az „Oedenburger Zeitung — Soproni Újság" kiadótulajdonosa

Nyomatott Romwalter Alfréd könyv- és kőnyomdai mülntézetében.
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